

Vážení a milí občané,

nemůžeme si stěžovat, že by letošní jaro bylo fádní, bez zajímavých nebo dokonce mimořádných událostí. Pokusíme se vám všechny nové věci přiblížit a informovat vás o nich v tomto rozšířeném vydání jarního zpravodaje.

1.Dotace – vyšly na jedna mínus

S velkým napětím, téměř jako v detektivce, jsme sledovali osud našich žádostí pro letošní rok. Tak jak jsme vás informovali v zimním zpravodaji – žádali jsme o příspěvní na 4 akce. S úlevou můžeme konstatovat, že 3 naše žádosti byly kladně vyřízeny, jedna bohužel ne.

A.Dotace na rekonstrukci oken a dveří celého našeho KD nám bohužel nevyšla, nutno říci, že tento neúspěch nás zpočátku velmi mrzel především proto, že Ministerstvo místního rozvoje ČR nepostupovalo podle předem vydaných kritérií, ve kterých stálo, že přednost budou mít malé obce – Žerotice byly druhé nejmenší. Dotaci z tohoto programu, který pro okres Znojmo vyčlenil zhruba 10 mil., nakonec dostalo oproti slibům např. město Znojmo (3,5 mil.) apod., ale i sousední obec Tvořihráz, které tímto gratulujeme.

B.Podle pravidla začátek špatný konec dobrý se však odvíjely všechny ostatní žádosti. Největší „balík“ nám byl „přiklepnut“ z Fondu rozvoje bydlení ČR, který rozhodl uvolnit pro výstavbu 3 sociálních bytů v bývalé budově MNV 1,65 milionu Kč. V tuto chvíli nám firma Aquaprojekt Znojmo vypracovává zadávací a prováděcí projekty pro výběrové řízení. Jelikož tyto administrativní kroky zaberou ze zákona poměrně dost času, budeme rádi, když s pracemi začneme koncem léta. Na každý pád je většina zastupitelů ráda, že touto poměrně náročnou rekonstrukcí nejen rozšíříme bytový fond obce, ale také zachráníme budovu starého MNV, která opravu potřebuje jako sůl. Nutno říci, že to nebude úplně zadarmo – obec podle předběžných výpočtů bude muset investovat do rekonstrukce zhruba 1,35 mil. Kč.

C.Další, tentokrát dobrou zprávu (oproti loňsku) přineslo Ministerstvo místního rozvoje ČR, od kterého nám byla přiznána dotace 240 tis. Kč na dobudování infrastruktury (vodovod a oprava cesty u sklepů) k novým stavebním místům za KD. V letošním roce tak budou všechna 3 místa připravena k prodeji s celkovým dotažením všech dostupných sítí (elektřina, plyn, voda). Zastupitelstvo obce rozhodlo, že cena za 1 m² se bude maximálně odvíjet pouze od přímých nákladů, které do těchto pozemků obec vloží (odkup pozemků, geometrický plán, elektrika, plyn). Podle předběžných výpočtů můžeme již teď říci, že cena za metr čtvereční by neměla přesáhnout 70,- Kč. V porovnání s okolními obcemi, které nabízejí zasítované stavební pozemky jsme jednoznačně, možno říci, že i několikanásobně levnější. Dotace, kterou jsme od MMR obdrželi, je také časově vázaná a my budeme muset zkolaudovat tyto stavby sítí během 3 let (což není problém) a od kolaudace sítí potom do 7 let zkolaudovat případné novostavby. Proto všechny vyzýváme k tomu, abyste možnost výstavby rodinných domů na docela příjmných, levných a hlavně zasítovaných místech dobře zvážili. Rádi bychom vyhověli především našim občanům, pokud nebude zájem i nadále, hodláme tato místa nabízet inzercí.

D.Poslední dobrou zprávou byla informace z Krajského úřadu v Brně, který nám přislíbil 133 tis. Kč na vybudování a opravy obecních komunikací.

Po sečtení všech peněz, které se podařilo získat tzv. navíc (přes 2 mil.Kč) si myslíme, že můžeme být zatím spokojeni.

2. Silnice do Želetic – konečně

Investicí čítající 8 milionů korun nám velkou radost udělala krajská Správa a údržba silnic. Končí tak definitivně naše snahy nejen o převedení této cesty pod správu kraje, ale také o její zásadní opravu. Obojí se povedlo a naši obec to přitom nestálo, tedy kromě neuvěřitelně náročného vyřizování, běhání a prošení na patřičných místech, ani korunu.

V této souvislosti bychom rádi poděkovali za velmi dobrou spolupráci především radnímu Jihomoravského kraje, panu ing. Pospíšilovi (mimochodem, kdyby nevznikly krajské úřady, této cesty bychom se patrně nikdy nezbavili), řediteli krajské SUS ing. Zouharovi a také řediteli znojenské SUS ing. Komůrkovi, kteří se o tuto generální opravu zasadili. V době, kdy silnice 3. třídy na celém okrese jsou v katastrofálním stavu, je skoro neuvěřitelné, že jsme nebyli hozeni přes palubu, ale po všech „dobrodružstvích“, která jsme zažili v souvislosti s převodem cesty, po všech slibech některých politiků a koneckonců i po problémech, které nám dělali někteří vykutálení vlastníci okolních pozemků, jsme se konečně **zaslouženě dočkali**.

Dalším problémem je kvalita silnice přímo v obci. Generální rekonstrukci, jakou máme nad obcí, ještě čekat nemůžeme v důsledku budoucího budování kanalizace. S panem ing. Komůrkou však v těchto dnech jednáme alespoň o dílčích úsecích, které by se daly zrekonstruovat a které bude kanalizace míjet (úsek mezi kulturním domem a aut. zastávkou). Dalším problémem je cesta na Kyjovice, která byla poškozena velkou vodou. I tento problém bude okresní SUS řešit.

3. Oprava rozhlasu

Všichni víme, že úroveň našeho obecního rozhlasu byla katastrofální. V těchto dnech proto firma Mores Višňové vyměnila celou ústřednu a chystá se popravit reproduktory v celé obci. Pokud budete mít v příjmu a slyšitelnosti jakékoliv problémy, nahlaste nám je na obecní úřad, abychom věděli, který reproduktor je třeba seřadit či vyměnit. O finanční krytí této rekonstrukce jsme v těchto dnech již podruhé požádali JE Dukovany, v příští zpravodaji vás budeme informovat, s jakou úspěšností.

4. Vývozy popelnic

Firma Remondis oznamuje všem občanům, že svozy popelnic budou každý sudý týden v úterý. Občanům, kteří neslyšeli naše hlášení, se omlouváme. Předběžně oznamujeme, že během května proběhne sběr objemného odpadu a sběr nebezpečného odpadu. Termíny svozů vám budou včas oznámeny. Upozorňujeme opět, že každý svoz má své definované požadavky na odpad. Nebezpečný odpad zahrnuje pouze vybrané nebezpečné látky, které budou na letácích vypsány. Objemný odpad je takový odpad, který svou velikostí není možno uložit do klasických nádob tj. např. gauče, linolea, staré koberce atd.

5. Audit – kontrola hospodaření za rok 2005

V polovině dubna proběhl v naší obci opět audit hospodaření s obecními prostředky a to za rok 2005. Verdikt auditorek opět zněl „schváleno bez výhrad“. Tento fakt nás těší dvojnásob, protože administrativní práce i přísnost kontrol se neustále zvyšuje. Audit s tímto výsledkem je důkazem, že s obecními tedy vašimi prostředky poctivě hospodaříme. Velkou zásluhu na

kladném hodnocení má především výborná práce naší účetní, paní Boženy Musilové, které patří naše poděkování.

6. Hasičské závody v Plavči

Všechny zájemce zveme na hasičské závody, které letos proběhnou v Plavči v neděli 21. 5. a kterých se samozřejmě zúčastní naši hasiči. Hoši zlomte vaz a když se něco nezdaří nic se neděje, důležité jsou vaše zásluhy „v terénu“ a v nich jste obstáli na zlatou.

7. Volby do PS parlamentu ČR

Ve dnech 2. a 3. června se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Každý váš hlas bude mít na rozdíl od dob minulých, kdy byl předem znám 99% vítěz, velkou váhu (proto ta snaha všech stran v předvolební kampani). Vyzýváme vás k účasti ve volbách. Těm, kteří váhají je možná třeba připomenout následující: Dokud ještě stále kandiduje strana, která má reálnou šanci znovu ovlivňovat naše životy, dokud její kandidáti naprosto otevřeně a drze i přes svou neslavnou éru schvalují zločiny padesátých let včetně popravu Milady Horákové, dokud o politických vězních ještě dnes mluví jako o lidech, kteří „kazili práci druhým“ a období 40 let totality označují jako nejlepší období české národa, **je stále koho volit**. Těch alternativ i když ne ideálních je přece jen dost.

8. Rybářské závody, hasičské závody – termíny posunuty

V důsledku povodní na Moravě i dlouhé zimy nemohli naši rybáři včas zakoupit ryby v požadovaném množství a kvalitě. Proto byli nuceni posunout zahájení letošní sezóny o několik týdnů. Ale dnes už vás všechny můžeme pozvat na sobotu 27. května, kdy se uskuteční hlavní, zahajovací rybářské závody včetně zajímavého rybiho pohoštění.

9. Dětské hřiště

Poslední dubnovou sobotu proběhla brigáda na stavbě nového dětského hřiště, jehož velkou část uhradila JE Dukovany. Přes nepříznivé počasí se sešla početná parta mužů, většinou hasičů, kteří tak ušetřili obci nemalé prostředky. Těmto našim spolehlivým hochům patří náš dík. Dětské hřiště však zatím není zdaleka hotové, před dokončením instalace některých prvků a především dřevěného oplocení musíme položit inženýrské sítě, které v blízkosti hřiště povedou (voda, elektrika, plyn). Také chceme poděkovat kapele Duo Band, která se nejen zúčastnila brigády, ale také v rámci oslav 10. výročí založení kapely všechny brigádníky bohatě pohostila. Kluci ať Vám to hraje a ať se za deset let zase ve zdraví sejdem. Speciální poděkování pak patří panu Vladimíru Mácovi, kterému byly svěřeny všechny odborné práce a které velmi dobře zvládl.

10. Masopustní rej

Kromě hasičů přišla letos zahájit postní dobu také tlupa pravěkých lovců. Na obrázku je jeden z nich. Šťastnému lovcovi se podařilo ulovit přímo u hradu medvěda – hnědáka, který se zrovna probral ze zimního spánku.

11. Dětský karneval, dětský den

Zveme všechny děti na karneval, který se uskuteční tuto neděli 14. května v sále našeho kulturního domu. S kapelou Duo Band a našimi osvědčenými a oblíbenými moderátorkami Jitkou, Martinou a Jitkou se už teď těšíme na vaši účast. Všechny děti i rodiče již teď zveme na dětský den, který proběhne u rybníka v sobotu 3. června. Po loňské nepřízní počasí doufáme, že tentokrát nám vše vyjde a že jízda na koni či projížďka na lodičce bude možná pro všechny naše děti.

12. Brigáda klubu Sluníčko - poděkování

Děkujeme touto cestou dětem z klubu Sluníčko, které pod vedením paní Minkové zorganizovaly brigádu u hradu a vysbíraly nepořádek, který se tu za léta, bohužel díky i některým našim občanům, nashromáždil.

13. Turnaj ve fotbale

Avizovaný turnaj ve fotbale se uskuteční v neděli 3. června. Ráno proběhne turnaj mládeže do 15 let, budeme hrát v mužstvech 3 hráči + brankář. Dospělí pak nastoupí odpoledne ve 14 hodin. Těšíme se na vaši účast.

14. Významná výročí

Naše blahopřání k významnému životnímu výročí posíláme k těmto našim občanům:

Paní Boženě Pavelkové, která oslavila 15. 4. 87. narozeniny, paní Marii Jordánové k šedesátému jubileu (29. 4.), paní Martě Ludvíkové, která rovněž slavila své šedesátiny a paní Vilémě Schwoiserové, které pogratulujeme 29. 5. k 75. narozeninám.

Všem Vám, naše milé oslavenkyně, posíláme z obecního úřadu naše upřímné přání hlavně zdraví a pohody v rámci rodiny i celé obce. Radostnou zprávu velmi rádi oznamujeme všem Žerotickým a to, že nejmladším Žerotákem se stal malý Pavlík Pýcha. Jemu i jeho šťastným rodičům přejeme, aby v Žeroticích žili zdraví, spokojení a v lásce. Milí Pýchovi, blahopřejeme, máte kluka jako buka.

15. Tradiční volejbalový turnaj 6 obcí

Zápoleň, které každým rokem začátkem května probíhá v jedné ze spřátelených obcí, se bude konat letos v Žeroticích na našem novém hřišti za KD. Začátek je již tuto sobotu 13.5. v 8.00 hodin. Přijďte povzbudit naše sportovce, kteří trénují, aby trofej zůstala opět po letech v Žeroticích. Hoši a holky, přejeme hodně zdarů.

